beschrBeBeschrijving (viii)
Linda vertrekt vanuit haar huis voor een rustige wandeling in de buurt. Ze vertrekt in oostelijke richting. Ze hoort de ijskar en begint te versnellen zodat ze uiteindelijk loopt in de richting van de ijskar.
Beschrijving (ix)
[bookmark: _GoBack]Joey zit bij zijn vriend. Die woont enkele huizen verder, ten oosten van Joey’s huis. Ze zitten de ganse dag op de computer te gamen.
Beschrijving (iii)
Lucy is bij haar vriendin, ongeveer vijf straten verwijderd van haar huis. Plots beseft ze dat ze moet vertrekken want anders komt ze te laat thuis en krijgt ze huisarrest. Ze vertrekt bij haar vriendin en sprint met een constante snelheid westwaarts terug naar huis.
Beschrijving ( ii) 
Een hond wandelt rustig weg van zijn huis, in de positieve richting.


Beschrijving (vi)
Jimmy wil gaan lopen als hij 4km ten oosten van zijn huis is. Hij start in westelijke richting met een mooie snelheid maar krijgt dan plots krampen. Dit zorgt ervoor dat hij vertraagt en uiteindelijk zeer traag gaat stappen. Hij geraakt uiteindelijk  thuis.
Beschrijving (v)
Kelly zit bij haar vriend in de tuin te genieten. Plots belt haar mama dat het eten klaar is en dat ze naar huis moet komen. Ze begint te lopen in westelijke richting en gaat steeds harder lopen zodat ze snel thuis is.
Beschrijving (vii)
Bobby verlaat zijn huis in oostelijke richting. Hij begint te sprinten maar geraakt uiteindelijk uitgeput en vertraagt.

Beschrijving (iv)
Jenny ziet hoe haar hond wegloopt uit de tuin, in oostelijke richting. Ze loopt hem achterna met een constante snelheid.

Beschrijving (i)
Jonny is in het park , op 1,5 km ten oosten van zijn huis. Hij is basketbal aan het spelen en slaat zijn voet om. Met een geblesseerde enkel wandelt hij langzaam terug naar huis.

